
 
CÂMARA  MUNICIPAL  DE  DOM  VIÇOSO - MG 

 

  Rua Valdemar de Oliveira, 01 Centro 37.474-000 Dom Viçoso / MG 
  CNPJ: 18.355.897/0001-31     Fone/Fax: (35) 3375-1266 E-mail: secretaria@camaradomvicoso.mg.gov.br 

 

1 
 

 Ata da Reunião Ordinária nº 595 da 61ª (Sexagésima Primeira) Sessão 

Legislativa da Câmara Municipal de Dom Viçoso, realizada no dia nove 

de outubro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, no prédio da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Valdemar de Oliveira, 01- Centro. 

Compareceram os seguintes Vereadores: Antônio Marques dos Santos, 

Carlos Miguel da Silva, Edevaldo Miguel de Assis, Geraldo Clésio de 

Freitas, Isabel Dulcimar Moreira, Joaquim Adolfo Pinto Noronha, Othon 

José Mário dos Santos, Ricardo Rodrigo Silvério e Thiago de Oliveira. 

Invocando a Proteção Divina e verificado o Quórum Regimental, o 

Senhor Presidente, Edevaldo Miguel de Assis, declarou aberta a Reunião 

Ordinária nº 595 da Câmara Municipal de Dom Viçoso. Após, o Senhor 

Presidente pediu ao Vereador Secretário fazer a leitura da Ata da 

Reunião Ordinária nº 594. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou 

a Ata em discussão e votação e foi aprovada por todos. Após, o Senhor 

Presidente leu a Indicação do Vereador Antônio Marques dos Santos, que 

se providenciem linhas de estímulo à redução de velocidade marcadas 

no chão, na entrada e saída, para chamar a atenção do motorista sobre a 

necessidade de trafegar mais devagar no trecho das pedrinhas no Bairro 

Serrinha e colocar placa de redução de velocidade na curva desse 

mesmo trecho, pois os automóveis estão trafegando em alta velocidade, 

sendo que já houve um acidente em que um carro colidiu com o padrão 

de luz e muro da casa do Sr. José Aparecido de Assis e dessa forma, é 

necessário tomar essa providência antes que um acidente mais grave 

possa acontecer. Em seguida, o Senhor Presidente pediu para a 

Assessora Parlamentar fazer a Leitura do Parecer Jurídico do Projeto de 

Lei nº 10/2023 que “Regulamenta a concessão de Alvará de 

Funcionamento e Cobrança de Taxa de Licença no Município de Dom 

Viçoso”. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou o Parecer nº 

20/2023 Favorável da Comissão de Finanças, Legislação, Redação e 

Justiça em discussão e votação e foi aprovado por todos. Em ato 

contínuo, o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei nº 10/2023 que 
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“Regulamenta a concessão de Alvará de Funcionamento e Cobrança de 

Taxa de Licença no Município de Dom Viçoso” em primeira discussão e 

votação e foi rejeitado por oito votos contrários. Após, o Senhor 

Presidente pediu ao Secretário Legislativo fazer a leitura do Parecer 

Jurídico do Projeto de Lei nº 12/2023 que “Autoriza a Cobrança de 

Contribuição de Melhoria em decorrência da Execução de Obras de 

Melhorias no Município de Dom Viçoso”. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente colocou o Parecer nº21/2023 Favorável da Comissão de 

Finanças, Legislação, Redação e Justiça em discussão e votação e foi 

aprovado por todos. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 12/2023 que “Autoriza a Cobrança de Contribuição de 

Melhoria em decorrência da Execução de Obras de Melhorias no 

Município de Dom Viçoso” em primeira discussão e votação e foi 

rejeitado por oito votos contrários. Em seguida, o Senhor Presidente 

pediu para o Secretário Legislativo fazer a leitura do Parecer Jurídico do 

Projeto de Lei Complementar nº 07/2023 que “Institui as Funções e 

Atribuições da Administração Tributária do Município de Dom Viçoso e dá 

outras providências”. Após, o Senhor Presidente colocou o Parecer nº 

22/2023 Favorável da Comissão de Finanças, Legislação, Redação e 

Justiça em discussão e votação e foi aprovado por todos. Em ato 

contínuo, o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei Complementar nº 

07/2023 que “Institui as Funções e Atribuições da Administração 

Tributária do Município de Dom Viçoso e dá outras providências” em 

primeira discussão e votação e foi rejeitado por oito votos contrários.  

Prosseguindo, o Vereador Joaquim Adolfo Pinto Noronha realizou uma 

Moção de Homenagem aos 25 anos do falecimento de sua esposa, a 

Senhora Ana Lúcia de Andrade Noronha. O Vereador Joaquim Adolfo 

Pinto Noronha agradeceu a presença de sua família na reunião e 

comentou que realizar essa Moção é uma forma de homenagear sua 

esposa, que teve uma atuação como Professora na Escola Diamantino 

Pereira Maduro e na Escola Municipal Branca de Neve se dedicando aos 
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alunos com muita competência. Em seguida, o Senhor Presidente 

colocou a Moção em discussão e neste momento o Vereador Thiago de 

Oliveira pediu a palavra e parabenizou o Vereador Joaquim Adolfo Pinto 

Noronha pela Moção registrando seu respeito e admiração ao Vereador e 

seus familiares. Após, o Vereador Carlos Miguel da Silva pediu a palavra 

e também parabenizou o Vereador pela Moção e desejou que Deus 

abençoasse seus familiares. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou 

a Moção em votação e foi aprovada por todos. Continuando, o Senhor 

Presidente apresentou os Projetos de Lei que serão votados nas 

próximas reuniões. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou a 

palavra franca. Neste momento, a Vereadora Isabel Dulcimar Moreira 

pediu a palavra e agradeceu ao Executivo por ter colocado um portão na 

Quadra localizada na Rua Dr. Altamiro Coli atendendo um pedido seu. 

Continuando sua fala, a Vereadora fez uma Indicação para que se 

conserte o bebedouro quebrado nesta mesma quadra, pois falta água 

para as crianças. Prosseguindo, a Vereadora parabenizou as Escolas 

Municipais Rui Barbosa e João Pereira de Castro pela culminância do 

Projeto de Leitura e fez uma homenagem a todos os professores pelo 

Dia do Professor e também parabenizando o Vereador Joaquim Adolfo 

Pinto Noronha pela realização de sua Moção. Em seguida, o Vereador 

Joaquim Adolfo Pinto Noronha pediu a palavra e fez uma Indicação para 

que se faça a limpeza do córrego atrás do Posto de Saúde subindo o Zé 

Correia, pois está entupido causando mau cheiro e transtorno aos 

moradores. Continuando sua fala, o Vereador parabenizou a todos os 

profissionais da base da Educação pelo Dia do Professor. Após, o 

Vereador Carlos Miguel da Silva pediu a palavra e fez uma Indicação 

para que as eleições do Conselho Tutelar possam ser realizadas também 

nos Bairros do Viçoso Velho, Bocaina e Serrinha e aproveitou a 

oportunidade para parabenizar os últimos candidatos eleitos para 

atuarem no Conselho e também o Time da Serrinha, o treinador 

Maurício, pela vitória da Segunda Divisão de São Lourenço. 
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Prosseguindo sua fala, o Vereador fez três Indicações para que a 

Administração possa auxiliar o Senhor Marcinho em suas necessidades 

relacionadas à sua saúde e demais situações; que providencie a roçada 

e tirada de enchentes na localidade Canta Galo, no Bairro Serrinha e que 

providencie carros para os jogadores Veteranos que não possuem 

veículos próprios para participar dos jogos. Em seguida, o Vereador fez 

um Requerimento solicitando informações sobre as medidas que estão 

sendo tomadas em relação à falta de água no Bairro Bocaina, pois a 

bomba queima com frequência e falta água aos moradores. Continuando, 

o Senhor Presidente colocou o Requerimento em discussão. Neste 

momento, o Vereador Carlos Miguel da Silva explicou que primeiramente 

seria necessário encanar a água e depois realizar o tratamento. Em 

seguida, o Vereador Joaquim Adolfo Pinto Noronha pediu a palavra e 

comentou que é preciso verificar porque as bombas estão queimando 

com frequência. Após, o Vereador Thiago de Oliveira pediu a palavra e 

disse que concorda com a fala do Vereador Joaquim Adolfo Pinto 

Noronha e ressaltou que a bomba só queima por falta de água e o 

mesmo fez um Requerimento solicitando informações sobre o custo da 

manutenção da bomba de água. Continuando, o Vereador Carlos Miguel 

da Silva disse que a bomba anterior a água chegava com areia e 

pedrinhas e isso foi o motivo de queimar as bombas anteriores. 

Prosseguindo, a Vereadora Isabel Dulcimar Moreira pediu a palavra e 

comentou que foram três bombas que queimaram e se não seria viável 

fazer outro reservatório com a água limpa que vem de outro local e 

depois jogar na bomba. Em ato contínuo, o Vereador Carlos Miguel da 

Silva respondeu que isso já está sendo feito, mas lentamente, os 

funcionários trabalham dois dias e ficam 20 dias sem retornar. Em ato 

contínuo, o Senhor Presidente colocou o Requerimento em votação e foi 

aprovado por todos. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou o 

Requerimento do Vereador Thiago de Oliveira em discussão e votação e 

foi aprovado por todos. Após, o Vereador Carlos Miguel da Silva 



 
CÂMARA  MUNICIPAL  DE  DOM  VIÇOSO - MG 

 

  Rua Valdemar de Oliveira, 01 Centro 37.474-000 Dom Viçoso / MG 
  CNPJ: 18.355.897/0001-31     Fone/Fax: (35) 3375-1266 E-mail: secretaria@camaradomvicoso.mg.gov.br 

 

5 
 

parabenizou a Escola Municipal Rui Barbosa e João Pereira de Castro 

pela realização do Projeto de Leitura, os professores por seu trabalho de 

educar e às crianças pelo Dia das Crianças, que será no dia 12 de 

outubro. Em seguida, a Vereadora Isabel Dulcimar Moreira pediu a 

palavra e comentou a importância dos professores na educação e disse 

que em relação à situação do Marcinho do Viçoso, a Assistência Social já 

realizou a visita e já foi providenciada a compra das telhas para arrumar 

o telhado de sua casa. Não havendo mais nada a tratar e com as Graças 

de Deus e nosso Senhor, o Senhor Presidente encerrou a presente 

sessão, e eu____________________ Thiago de Oliveira, Vereador 

Secretário, para constar autorizei a digitar a presente Ata que vai 

assinada pelo Presidente e por mim junto com os demais Vereadores. 

Sala de Reuniões, 09 de outubro de 2023. 

 

 


